
ATA DA 008ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 

dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 

Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 

- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba 

– Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta – 

Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

             Nilso Berlanda 

 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Menciona o 

evento ocorrido ontem relativo aos 110 anos da 

Associação Comercial e Industrial de Joinville, e 

fala do quanto Santa Catarina deve a esses homens.  

Reporta-se à lista de distribuição do efetivo 

da Polícia Militar, contou 142 municípios, e 

consequentemente 153 não foram contemplados. 

Coloca que revisou a lista, várias vezes, e está 

tentando entender os critérios de distribuição 

desse policiamento. Pareceu-lhe estranho, 

examinando melhor, pois o 2º batalhão, em Chapecó, 



recebeu 48 policiais, uma região de 430 mil 

habitantes, derrubando a teoria da população, e o 

município de Mafra, maior em extensão no Estado, 

não foi contemplado. 

Destaca que seu trabalho é como fiscalizador e 

quer chegar a um ponto de saber como foi feita 

essa conta. Diz que para o 17º batalhão, o 8º 

batalhão, foram 18 policiais, e somando-se a 

esses, outros 17 que foram para a região de Barra 

Velha, São Francisco do Sul, Araquari e Balneário 

Barra do Sul, com um total de 35, muito longe dos 

48 policiais, do 2º batalhão, e está se falando de 

três batalhões. 

Relata que, no mês de outubro, do ano passado, 

esteve em vários municípios, como Caçador e outros 

da região, e falou com os comandantes militares, 

dizendo que Santa Catarina está na rota do 

cangaço, e não precisa ser perito para saber 

disso, onde não tem policial, não há segurança. 

Pergunta se o contribuinte tem desconto no seu 

imposto por não ter segurança pública?  

Afirma que essa distribuição foi política e 

terá que ser refeita, pois é injustiça aos 153 

municípios e aos que foram menos contemplados. 

Cita o PIB para ser um critério, ou o número de 

habitantes, ou a utilização do B.I., um programa 

utilizado pela Polícia Militar. Compara os 

municípios de Itajaí, que recebeu 62 policiais e 

37 para Florianópolis, com os 12 para o 8º 

batalhão! 

 Reforça que quer saber qual foi o critério e 

questionará o Secretário de Segurança, assegurando 

que é a missão de um Vereador, de um Deputado, 

dizer que é preciso policiamento, mas a 

distribuição não é. 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Faz suas 

as palavras do Deputado, porque também não 

consegue entender como foi feita essa 

distribuição. Não quer que seja uma distribuição 

política, mas sim, técnica, mas tem que dizer qual 

o critério? Ressalta que o último policial que 

chegou em Mafra foi em 2013, e agora não recebeu 

nenhum. 



 Deputado Marcius Machado (Aparteante) – 

Complementa a fala do Deputado, e informa que para 

Lages foi apenas um policial. Registra que o maior 

número de assaltos com roubo de gado está na 

região serrana, e destaca o seu descontentamento 

com a questão, que parece ser política.  

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Registra sua 

felicidade em visitar duas escolas estaduais, em 

Blumenau, para as quais houve uma grande batalha, 

uma para sua conclusão, e outra para sua reforma. 

Primeiramente, cita o Colégio Pedro II, que 

recebeu R$2,5 milhões para a reforma completa que 

está sendo concluída. Parabeniza os diretores, a 

APP, os alunos, pais, o Ex-Secretário de Educação, 

que se esforçaram para que houvesse uma melhor 

estrutura de ensino nessa escola. A segunda escola 

contemplada, menciona, é a Escola Evilásio Vieira, 

no bairro Itoupavazinha, com obra praticamente 

concluída, faltando apenas o mobiliário. Uma 

escola que irá atender dois mil alunos em toda uma 

região. 

Ressalta ainda, para Blumenau, o recurso 

conseguido de R$300 mil para o 10º batalhão da 

Polícia Militar criar um projeto social, e já está 

sendo concluído o Centro de Treinamento 

Comunitário, com foco na proteção da mulher, na 

defesa pessoal, idealizado pelo coronel Jefferson 

Schmidt, comandante do batalhão. 

Manifesta-se, com satisfação, em poder 

contribuir para o desenvolvimento econômico e 

social, trabalhando pautas como Segurança Pública, 

auxiliando com recursos também à Educação do 

Estado. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Faz uma 

saudação especial à Deputada Ada De Luca, que 

retorna à Casa após recuperar-se da Covid.  

 Comenta a fala do Deputado Sargento Lima 

sobre a distribuição de policias na Operação 

Veraneio pelo Comando Geral da Polícia do Estado. 

Chama de erro tais ações e diz que os novos 



policias nem ao menos sabem aonde vão atuar após a 

operação. 

Mostra-se preocupado com o aumento quase 

semanal do combustível e gás de cozinha, lembrando 

que desde janeiro deste ano já ocorreram seis 

aumentos, situação que considera insuportável. 

Fala das ações do Governo Federal em minimizar 

tais aumentos, como a extinção do imposto sobre o 

gás de cozinha, e do diesel por dois meses. 

Reforça que o maior tributo é o ICMS do 

Estado, cerca de 25%, e faz denúncias sobre 

aumentos irregulares em postos de combustíveis, 

cobrando ações de fiscalização em cima desta 

denúncia. 

Considera um absurdo pagar 25% de ICMS no 

combustível, e diz que isto pode acarretar um 

problema futuro, como greve dos caminhoneiros. 

Deputado Doutor Vicente Caropreso (Aparteante) 

– Parabeniza pelo tema, e diz que o ICMS do Estado 

é o responsável pelo pagamento de toda estrutura 

governamental, e pede que se reveja o pacto 

federativo para que parte dos impostos federais 

retornem ao Estado.  

Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Agradece 

pelas palavras carinhosas e a todos que mandaram 

mensagens. Também demonstra seus sentimentos ao 

Deputado pela perda da sua saudosa mãe. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Expressa sua 

alegria em ver, no Plenário, a Deputada Ada De 

Luca, a qual se recupera da Covid-19. 

Comenta sobre as posses dos Deputados Altair 

Silva junto a Secretaria de Agricultura e Pesca, e 

Luiz Fernando Vampiro, que assumiu a Secretaria de 

Educação, desejando sucesso nos trabalhos a serem 

realizados. 

 Saúda a nova Mesa Diretora, bem como o 

Presidente Mauro de Nadal, desejando êxito neste 

ano, que vai ser igualmente difícil em relação à 

pandemia e outras demandas.      

Diz que o Estado está vivendo novamente tempos 

de pressão da Covid, fala sobre os leitos de UTI 

superlotados, e comenta da reunião entre 



Prefeitos, FECAM, Governo do Estado, Secretário de 

Saúde e este Parlamento, representado pelo seu 

Presidente e respectivos Deputados da Comissão de 

Saúde. 

Enaltece os trabalhos realizados pelo 

Secretário de Estado da Saúde, André Motta e o 

Governador Carlos Moises, pelo investimento de 

recursos estaduais em quantos leitos forem 

necessários.  

Afirma que uma vida não tem preço, e tece 

elogios ao Governador pelo investimento estadual 

no combate à pandemia. 

Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Agradece 

as mensagens de carinho recebidas diariamente, e 

lembra o período difícil enfrentando a doença e 

sua recuperação. Diz que é necessário 

conscientizar urgentemente a população da 

gravidade do aumento de casos da Covid-19 e 

recomenda que o Estado fiscalize o cidadão 

catarinense, multando quem não cumprir as 

restrições.  

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 

Parabeniza a Deputada Paulinha pela fala, e 

comenta da pronta resposta do Governo do Estado à 

pandemia. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comenta que a PEC 188/2019 cria mecanismos de 

ajuste fiscal para a União, Estados e Municípios, 

e faz grandes cortes em direitos da população na 

saúde e educação. Acrescenta que a referida PEC 

acaba com a obrigatoriedade de reajuste do salário 

mínimo e altera a legislação do servidor público, 

incluindo a redução de até 25% nos salários do 

funcionalismo. 

Também cita que a PEC 188/2019 retira a 

obrigatoriedade dos limites mínimos de 25% 

garantidos para a Educação e 12% garantidos para a 

Saúde. Complementa que essa alteração nos 

investimentos mínimos ampliará os prejuízos. 



Informa que existem milhões de pessoas que 

vivem em estado de necessidade que precisam destes 

investimentos mínimos, principalmente na área da 

saúde por questão da pandemia. Acrescenta que a 

Emenda n. 95, que congela os investimentos em 

educação e saúde por 20 anos, foi uma medida que 

desestruturou serviços básicos a toda população 

brasileira. 

Sugere que haja um debate em nível nacional, 

com extrema urgência, para ampliar os recursos 

para a compra de vacinas contra a Covid-19, a 

recuperação da economia e uma renda mínima para as 

famílias atingidas pela pandemia. Lamenta que 

estejam discutindo uma PEC que reduz os 

investimentos mínimos em áreas prioritárias. 

Encerra o discurso, enfatizando o aumento da 

concentração de renda e a ampliação da 

desigualdade social, e afirma que é necessário que 

haja um esforço comum para que se reverta essa 

situação e garanta os direitos mínimos para todos. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Presta solidariedade aos moradores de Chapecó e 

outras regiões do Estado pela crise agravada pelo 

coronavírus. Cita diversas regiões que estão em 

situação crítica de contágio da Covid-19, 

superando taxas acima de 90% na ocupação de leitos 

de UTI. Demonstra preocupação com a velocidade da 

transmissão do vírus, tendo em vista a alta 

demanda de internações em estado grave. 

Parabeniza o Governo do Estado por ter se 

deslocado, com uma grande força tarefa, para o 

oeste catarinense, buscando juntamente com 

Prefeitos e lideranças regionais enfrentar o 

coronavírus e atender a população das regiões. 

Acrescenta que 165 novos leitos de retaguarda 

foram abertos, principalmente leitos clínicos, 

além da previsão de abertura de mais 110 leitos de 

UTI em diversas regiões do Estado. 

 Informa que a orientação aos hospitais de 

Santa Catarina é para o provisionamento de 

insumos, melhoramento na orientação e estrutura 



das redes frias para receber e armazenar 

adequadamente as vacinas. Conta que também 

iniciou-se o contato com os hospitais privados de 

Santa Catarina para verificar a possibilidade de 

expansão dos leitos de UTI. Enfatiza que o Governo 

do Estado tem trabalhando para não faltar insumos 

nos hospitais, além de estar fornecendo apoio 

logístico no transporte de pacientes em Santa 

Catarina. 

 Comenta que há um esforço para buscar o maior 

número de doses de vacina para o Estado, e 

acrescenta que o Secretário André Motta está de 

viagem à Brasília para solicitar apoio do Governo 

Federal. 

 Registra que, no atual momento, está 

acontecendo uma reunião com o Governador do 

Estado, Secretário de Saúde, Prefeitos das 30 

maiores cidades de Santa Catarina e associações de 

municípios do Estado, na intenção de discutir 

medidas importantes no combate à Covid-19. 

Acrescenta que o Governo do Estado disponibiliza 

R$ 600 milhões para a ativação de leitos de UTI em 

hospitais particulares em Santa Catarina a partir 

do presente momento, além de disponibilizar 500 

policiais militares para efetuar a fiscalização 

das ações de combate ao coronavírus. 

 Encerra o discurso, afirmando que deve haver 

união para que o vírus seja combatido. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Lamenta 

a perda para Santa Catarina, para as cidades de 

Caçador e Balneário Camboriú, de Júlio Tedesco, 

que ocorreu dia 20, devido a complicações da 

Covid-19, comentando que o mesmo foi um grande 

empreendedor para o Estado e para o País. 

 Registra a visita do Governador à região do 

meio-oeste catarinense, parabenizando-o pela 

entrega da ordem de serviço que vai restaurar a 

SC-135, que liga Caçador a Videira, obra que será 

muito importante para toda a região. Explica que 

por essa rodovia passam milhares de toneladas de 

grãos, cargas para abastecimento de frigoríficos, 



e também matéria prima, a madeira, principal base 

da economia de Caçador. Justifica que a rodovia 

não oferecia mais as mínimas condições de 

competitividade. Faz referência a outras rodovias 

estaduais que também estão precisando de melhorias 

e providências, e espera que a recuperação da SC-

135 seja o pontapé inicial para a implementação de 

obras em muitas outras rodovias do Estado de Santa 

Catarina que também estão em péssimas condições.  

 Por fim, informa que os Bombeiros Voluntários 

de Caçador completaram, no último sábado, 50 anos 

de existência, uma instituição que faz um trabalho 

excelente, digno e representa unanimidade no 

Estado, estendendo seus cumprimentos aos Bombeiros 

Militares. 

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 

Cumprimenta o Deputado pelo tema abordado na 

tribuna, mencionando que já vivenciou a situação 

precária das rodovias estaduais do Estado 

catarinense.  [Taquígrafa: Ana Maria]  

  

 Partido: NOVO 

 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Critica a 

situação e o aumento dos preços dos combustíveis.  

Afirma que não tem como criar uma despesa sem 

dizer qual será a receita originária. 

Destaca que, nos debates públicos, sempre se 

vê a tentativa de criar algum tipo de mágica, uma 

contabilidade onde pode haver um débito sem o 

crédito, e isso não existe. Quando se fala em 

preço do combustível nas bombas, é preciso ver a 

realidade, mas infelizmente, no Brasil, tem muita 

gente falando e pouca gente liderando. 

Procede apresentação de vídeo para ilustrar 

sua fala. Diz que a gasolina é formada de 

impostos, portanto, compramos impostos e levamos 

em troca um pouco de gasolina. Comenta que não 

adianta reclamar do preço da gasolina, é preciso 

defender a contraparte do imposto, que é o corte 

nas despesas da máquina pública. Cita que a maior 

despesa pública paga pelo povo é a Previdência. 

Defende a redução de custos, de impostos, de 

despesas, alertando que quem é contrário ao preço 

que a gasolina tem na bomba, tem que ser 



automaticamente favorável à Reforma da 

Previdência, e sem extravagância, sem emendas que 

acabam piorando e não trazem melhorias à reforma.   

 Finaliza, salientando a necessidade de reduzir 

despesa pública, pois 30% do Orçamento é destinado 

a cobrir a Previdência estadual. [Taquígrafa: Ana 

Maria]   

 

Partido: PL 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Reporta-se 

com preocupação ao aumento de casos da Covid-19 no 

Estado catarinense, e solicita que o Governo faça 

a abertura da nova ala do Hospital Tereza Ramos, 

em Lages, afirmando que não vai parar de pedir até 

que o Governo cumpra a abertura da nova ala, pois 

entende que ajudará a diminuir o avanço da 

pandemia e diz que são pautas que já foram 

requeridas. Por outro lado, fala do processo 

seletivo por parte da Secretaria da Saúde que foi 

aberto para alguns hospitais, sendo que para a 

referida instituição apenas médicos estão no 

processo seletivo, porém percebe a necessidade de 

outros profissionais da saúde, como da área 

administrativa. 

 Discorda da suspensão de cirurgias eletivas ao 

falar sobre as cirurgias de oncologia que precisam 

ser reativadas, bem como as operações dos olhos, 

pois um cidadão relatou ao Deputado que já não 

consegue ver nada. Entende que o Estado precisa 

ter outras ações paralelas para que não ocorram 

prejuízos às pessoas que têm outras moléstias. 

 Discorre sobre as medidas sanitárias que foram 

implantadas em Santa Catarina, fazendo um paralelo 

com o país vizinho Paraguai quanto às regras, como 

a ação de lavar as mãos antes de entrar nas lojas. 

Fala da necessidade de medidas mais efetivas para 

evitar a contaminação, como a de multar as pessoas 

que não usam máscara.  

Diz que a crise econômica é sistêmica, e 

relata sobre o Programa Nacional de Apoio às 

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte, o 

Pronampe, que é uma linha de crédito financeiro a 

micro e pequenas empresas para ajudar empresários 

durante a pandemia, como o pagamento de 



funcionários, porém tinha previsão até 31 de 

dezembro de 2020, e que serviria para que o 

empresário resolvesse suas dívidas, como pagar 

impostos, salário dos empregados. Assim, menciona 

que o Estado tem que cumprir a função de ajudar 

quem precisa, e faz o apelo para derrubar o veto 

do parcelamento de débitos dos empresários com o 

Estado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.  

(Pausa) 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0066/2021, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado do Desenvolvimento Econômico 

Sustentável, informações acerca da aplicabilidade 

pelos órgãos ambientais do Estado da Lei Federal 

nº 12.305, de 02 de agosto de 2010. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0067/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 

informações acerca da manutenção da Rodovia Gentil 

Archer, que liga Brusque ao Vale do Rio Tijucas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0068/2021, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do contrato entre o Estado de Santa Catarina e a 

empresa OZZ que coordena o sistema do SAMU. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0069/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração e ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da aquisição de endoscópio rígido para 

cistoscopia/RTU no Hospital Tereza Ramos, no 

Município de Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0070/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do aparelho de endoscopia do Hospital Tereza 

Ramos, que está quebrado desde setembro de 2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0055/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando apoio ao Deputado 

Federal Daniel Silveira, do PSL do Rio, que foi 

preso ilegalmente na noite do dia 16 de fevereiro 

de 2021, por determinação censória do Ministro 

Alexandre de Moraes. 

 Em discussão.  

 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Jessé Lopes, Ricardo Alba, Bruno Souza 



Kennedy Nunes e Jair Miotto,  manifestando-se a 

favor da moção,  e Fabiano da Luz, que manifestou-

se contra a matéria. 

 Em votação.  

 Os srs. deputadas que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada por maioria.       

Moção n. 0056/2021, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentado o Presidente 

da Associação Cultural TrevisaniNel Mondo, Sezione 

di Urussanga, pela passagem do Dia Nacional do 

Imigrante Italiano, bem como pelo trabalho 

constante na defesa da cultura e da memória da 

imigração italiana. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0057/2021, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando a Diretoria 

da Associação Cultural TrevisaniNel Mondo, 

Sezionedi Florianópolis pela passagem do Dia 

Nacional do Imigrante Italiano, bem como pelo 

trabalho constante na defesa da cultura e da 

memória da imigração italiana. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0058/2021, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Presidente 

da Associação Cultural TrevisaniNel Mondo, 

Sezionedi Nova Veneza, pela passagem do Dia 

Nacional do Imigrante Italiano, bem como pelo 

trabalho constante na defesa da cultura e da 

memória da imigração italiana. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0059/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, solicitando ao Presidente do IMA, 

que agilize a conclusão do processo e autorize o 

licenciamento ambiental de empreendimento de 

habitação popular ligado ao Programa Casa Verde-

Amarela na cidade de Armazém. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0060/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando os Senhores Rogger 

Peterson Rufino Medeiros e Helder Oliveira 

Medeiros, pelo ato de bravura que tiveram ao 

salvar homem da tentativa de tirar a própria vida. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0061/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Senador Jorginho 

Mello e à Deputada Federal Carmen Zanotto, que não 

meçam esforços na captação de mais recursos para a 

continuidade da pavimentação asfáltica e do 

saneamento do Complexo Ponte Grande, no Município 

de Lages. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0062/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Senador Jorginho 

Mello e a Deputada Federal Carmen Zanotto, pela 

urgente captação de recursos financeiros, visando 



à continuidade da execução da terceira faixa da 

BR-282, trecho compreendido entre os Municípios de 

Lages e Bocaina do Sul. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0063/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aos familiares do 

Senhor Benjamin Coelho Filho, pesar pelo seu 

falecimento. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Rodrigo Minotto. 

O sr. Deputado Ismael do Santos solicita ao 

autor para subscrever a moção, obtendo a 

concordância do mesmo.    

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0064/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, apelando ao Ministro da Saúde, 

Governador do Estado e Secretário de Estado da 

Saúde, que adotem medidas para que possam ser 

disponibilizadas um número extra de vacinas contra 

a Covid-19, além do que estava programado para o 

Município de Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Moção n. 0065/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aos familiares do 

Sr. Julio Tedesco pesar pelo seu falecimento. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação.  



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

Requerimento n. 0152/2021, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando ao Diretor 

Presidente da CELESC, informações acerca da 

ligação da energia elétrica da Escola Municipal 

Maria Lindamir de Aguiar Barros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0148/2021, 0149/2021, 

0153/2021, 0158/2021, 0159/2021, 0160/2021 e 

0161/2021, de autoria do Deputado Felipe Estevão; 

0150/2021, 0151/2021, 0155/2021, 0156/2021 e 

0157/2021, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 0154/2021 e 0165/2021, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 0162/2021 e 0163/2021, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 0164/2021, 

0166/2021, 0167/2021, 0168/2021, 0169/2021, 

0170/2021 e 0171/2021, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; e 0178/2021, de autoria do Deputado 

Volnei Weber. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0150/2021 e 0163/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima; 0164/2021, de autoria do Deputado 

Bruno Souza; 0165/2021, 0166/2021, 0167/2021, 

0168/2021, 0169/2021, 0170/2021 e 0171/2021, de 

autoria do Deputado Volnei Weber; 0172/2021, 

0173/2021, 0174/2021, 0191/2021, 0192/2021, 

0193/2021 e 0196/2021, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 0175/2021, 0176/2021, 0177/2021, 

0178/2021, 0180/2021, 0181/2021, 0182/2021, 

0183/2021, 0184/2021, 0185/2021, 0186/2021 e 

0187/2021, de autoria da Deputada Paulinha; 

0179/2021 e 0188/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado; 0189/2021 e 0195/2021, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda; 0190/2021, de autoria 



do Deputado Felipe Estevão; e 0194/2021, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

Deputado Bruno Souza – Pede a palavra, pela 

ordem, para uma questão de ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra o Deputado Bruno Souza.  

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – Respeitosamente faz uma 

sugestão à Mesa, ao mesmo tempo em que já a 

adotará a partir das próximas indicações. Conforme 

o art. 205 do Regimento Interno, indicação é uma 

proposição em que o Deputado ou comissão sugerem 

aos Poderes do Estado ou aos seus órgãos medidas 

de interesse público que não caibam em projetos de 

iniciativa legislativa. Ou seja, é uma sugestão do 

Deputado. Sendo assim, em que pese a redação 

habitual da Casa, na sua opinião a redação deve 

ser alterada para: A Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina encaminha proposição do 

Deputado, sugerindo [...]. Assim ficaria 

“encaminha” e não “acolhe”, porque no caso de 

acolher, precisaria ser votada. Faz essa sugestão 

aos Deputados para as suas próximas indicações.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A 

Presidência vai anotar a questão de ordem do 

Deputado Bruno Souza e, na próxima sessão, fará 

algumas argumentações e, dentro do contexto, quem 

sabe algumas adaptações. [Transcrição: Taquígrafa 

Sara] 

Passa ao horário reservado à Explicação 

Pessoal.   

    

                      ********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Comenta com 

preocupação a questão atual do coronavírus no 

Estado, mas igualmente preocupa-se com os ensejos 

contrários à volta das aulas em Santa Catarina, 

pois percebe movimentos querendo pressionar a 

absurda medida de não retorno às aulas. E lembra, 

mais uma vez, que a maior parte dos países 

civilizados do mundo empenhou esforços para que as 



escolas fossem as últimas a fechar, porém no 

Brasil ocorre o contrário.  

Entende que isso não pode se repetir no atual 

momento, e afirma que as escolas estão entre os 

locais com o menor índice de infecção no mundo. 

Acredita que os profissionais da educação que se 

contagiaram no início das aulas, foi fato ocorrido 

antes de iniciar as atividades escolares.  

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Parabeniza 

o Deputado pelo tema abordado, e diz que o 

Sindicato dos Professores busca o tempo todo 

maneiras de fomentar a sua existência. E faz o 

questionamento se profissionais de outras áreas 

também fizessem a exigência da vacinação para 

trabalhar. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos em Explicação 

Pessoal, encerra a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

 


